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о выставлении итоговых оценок в аттестат обучающимся   9, 11 классов
 в  Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении
Талловеровской средней  общеобразовательной  школе

1. Общие положения
    Данное положение основывается на Федеральном законе от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (ст.59, ст.60), Порядке организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования  от 30 августа 2013 года N1015,  Порядке заполнения и учета аттестатов об основном общем образовании и аттестатов о среднем общем образовании, выдаваемых лицам, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию, и дубликатов таких аттестатов, а также порядок выдачи таких аттестатов и их дубликатов указанным лицам, Уставе Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Талловеровской средней общеобразовательной школы. 
1. Положение - это документ, определяющий порядок выставления итоговой отметки в аттестат обучающимся 9,11 классов общеобразовательной школы.
2. Итоговую отметку выставляет экзаменационная комиссия, состоящая из председателя и членов комиссии, в соответствии с правилами математического округления, которые определяются как среднее арифметическое четвертных, годовых и итоговых оценок за 9 класс. 
3. Состав комиссии по решению заседания Педагогического совета утверждается приказом директора школы.
2. Выставление отметок в аттестат об основном общем образовании:  
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3. Выставление отметок в аттестат о среднем  общем образовании:  
Документ об образовании, выдаваемый лицам, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию, подтверждает получение общего образования следующего уровня:
1) основное общее образование (подтверждается аттестатом об основном общем образовании);
2) среднее общее образование (подтверждается аттестатом о среднем общем образовании).
	Для получения аттестата о среднем общем образовании выпускнику 11 класса необходимо сдать ЕГЭ по двум обязательным предметам – русскому языку и математике и преодолеть при этом минимальный порог баллов.
	В аттестат о среднем общем образовании выставляются итоговые отметки в соответствии с правилами математического округления, которые определяются как среднее арифметическое полугодовых, годовых и итоговых оценок за 10-11 класс.
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Если выпускник 11 класса не преодолел минимальный порог по двум обязательным предметам – русскому языку и математике, то выдается справка. Форма справки утверждается министерством.
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